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Ennek a  rövid  előadásnak az  a  célja,  hogy kicsit  jobban 
megismertesse Önökkel a Mater Boni Consilii, azaz magyarul a 
Jótanács  Anyja  Intézetet.  Én  is  ezen  Intézet  tagja  vagyok, 
ahogyan 2017 óta Trauner atya is.

A II.  Vatikáni  Zsinat  robbantotta ki  a  jelenlegi  válságot, 
amelyet  mindannyian  ismerünk.  Gondoljunk  csak  a 
kétértelmű, sőt néha nyilvánvalóan téves tanításokra;  azt is 
tudjuk,  hogy  mindez  olyan  célokra  irányult,  amelyek  nem 
illettek bele a hit és az erkölcs védelmébe. Ilyenek voltak az 
ökumenizmus,  a  vallásszabadság,  a  vallási  közömbösség,  a 
humanizmus.  Gondoljunk a  liturgikus  reformra.  Az  Egyház 
szerkezetének eltorzítására.

A püspökök, papok és hívek túlnyomó többsége követte a 
zsinat által az 1960-as években adott „új irányt”. Részben azért, 
mert sokakat áthatott az a mentalitás, amely ezeket az elveket 
vallotta,  és  amely  évtizedek  óta  elterjedt  a  társadalomban. 
Ennek a folyamatnak fontos mérföldkövei voltak a protestáns 
forradalom,  a  francia  forradalom  és  a  19.  századi  liberális 
forradalom. Olyanok is voltak, akik azért követték az új irányt, 
mert bár helyes érzülettel rendelkeztek, de megtévesztette őket 
a  látszat:  egyszerűen „engedelmeskedtek a  Pápának”  (aki  – 
mint tudjuk – addigra már nem volt az). 

De a Zsinat elfogottsága nem volt univerzális. Már a zsinat 
idején – az 1962-65-ös években vagyunk –, és még inkább a 
liturgikus  reformmal  (amely  1968-ban  kezdődött),  majd  a 
zsinati  újításoknak  a  hetvenes  években  történő 
kibontakozásával  egyre  többen  felfigyeltek  a  végbemenő 
átalakulásra, és szót emeltek. A hívek közül sokan, és sok pap is 
különféle  dolgokat  szervezett,  mint  például  Minden  Idők 
Miséjének (azaz „a régi mise”) ünneplése, előadások, könyvek 
nyomtatása,  illetve kérték a hatóságokat,  hogy „forduljanak 
vissza”, vagy „állítsanak le” bizonyos reformokat, különösen a 
legterhesebbeket (mint például az úgynevezett "új misét").

Mindezen hangok közül a legmeghatározóbb Monsignore 
Marcel Lefebvre volt. Ő a szenegáli Dakar egykori érseke, a 



Szentlélek  Kongregáció  egykori  főpapja  és  a  franciaországi 
Tulle  püspöke  volt.  Tehát  egy  püspök,  méghozzá  nem is  a 
kisebbek  közül.  Mgr.  Lefebvre  alapított  egy  csoportot  azon 
papok  számára,  akik  egyetértettek  vele  ezen  modernista 
reformok elutasításában: a Szent X. Piusz Papi Testvériség; és 
alapított egy szemináriumot a svájci Econe-ban. Méghozzá egy 
olyan szemináriumot, amilyenek a szemináriumok korábban 
mindig is voltak, nem pedig olyat, mint amilyenek akkorra már 
az egész világon jellemzőek voltak. Ugyanis a Zsinat után a 
szemináriumok  elkezdtek  az  oktatásban  csak  „modern” 
szerzőket használni (jellemzően olyan szerzők műveit, akiket 
XII.  Piusz  pápa uralkodása alatt már egyszer  elítéltek vagy 
kizártak  a  tanításból,  majd  a  Zsinat  „rehabilitálta”  őket), 
továbbá elkezdték fellazítani az összes fegyelmi rendelkezést, 
és átvenni azt a szellemet, amely később az úgynevezett '68-as 
„kulturális” forradalom szellemét jelentette.

Egy  szeminárium  megalapítása  a  világ  minden  tájáról 
idevonzotta a hagyományokhoz ragaszkodó és hivatást érző 
fiatalokat.  Mi  volt  a  célja  ennek  a  szemináriummal  is 
rendelkező testvériségnek? A hagyományos katolikus tanítás 
fenntartása, minden idők miséjének és rítusainak megőrzése, 
mindez Isten dicsőségére és a lelkek javára. Tehát adott egy 
szeminárium, és sok kápolna szétszórva a világban, hívekkel 
mindenütt; de mindenekelőtt a heves vágy, hogy megegyezésre 
jussanak azzal, amit a Testvériség kissé megvetően „Rómának” 
nevezett. A Vatikánra, azaz az Apostoli Szentszékre, Krisztus 
helytartójára a „Róma” kifejezéssel hivatkozni kissé gallikán 
ízű;1 az említett Szentszéktől való eltávolodást fejezi ki. Ez még 
rendben  is  lehetne,  amennyiben  valaki  elismeri,  hogy  nem 
állhatunk közösségben egy olyan fennhatósággal, ami már nem 

1   A gallikanizmus Franciaországban kifejlődött vallási irányzat, amely a 
pápától egyes egyházfelsőségi jogokat megtagad, azokat a királyra 
ruházza […] A gallikanizmust végleg elvetette az (I.) Vatikáni Zsinat. 
(Forrás: Katolikus Lexikon)



is az. A testvériség nagy problémája azonban mindig is az volt, 
és  ma is  az,  hogy a jelenlegi  Szentszéket  az  Egyház valódi 
fennhatóságának ismeri el – de olyan fennhatóságnak, mint 
bármely  más  emberi  fennhatóság,  amely  teljesen  elvétheti 
célját, azaz a „közjó” biztosítását, és egyfajta zsarnoksággá vagy 
diktatúrává válhat.

Tekintsük át a vonatkozó alapelveket!
Mindenki látja, még maga Ratzinger (azaz XVI. Benedek) is 

elismerte, hogy ellentmondás van a II. Vatikáni Zsinat előtti és 
utáni  tanítások  között.  Ismerjük  a  pápai  tévedhetetlenség 
ígéretét, miszerint a pápa – ha valóban az –, soha nem tévedhet, 
amikor tanításával abban munkálkodik, hogy előmozdítsa az 
Egyház  közjavának lényegét,  azaz  a  hit  továbbadását  és  az 
erkölcs és a tanítás védelmét. Ez az igazság kényszerítette rá az 
úgynevezett szedevakantistákat – vagy mondjuk inkább úgy, 
hogy  „nem  una  cum”  katolikusokat  –,  akik  közé  mi  is 
tartozunk, hogy kimondják: vagy a zsinat előtti tanítás volt 
tévedhetetlen, vagy a zsinat utáni tanítás az; de erkölcsileg és 
lélektanilag  is  lehetetlen  ellentmondás  lenne  mindkettőt 
elfogadnunk. 

A  modernisták  elismerik  ugyan  a  pápa  tévedhetetlen 
tekintélyét, de megszabadulnak az ellentmondás nehézségétől 
azáltal,  hogy  bevezetik  a  „tanítás  fejlődésének”  elméletét, 
vagyis:  szerintük  a  hitigazságok  (amik  Isten  szavai!)  a  kor 
igényei szerint változhatnak, és változniuk is kell.

Másrészről, a Szent X. Piusz Papi Testvériség úgy gondolja, 
hogy  megoldja  a  problémát  azzal,  hogy  azt  mondja:  a  II. 
Vatikáni Zsinat pápái ugyan valóban pápák, de nem akarták 
alkalmazni  a  tévedhetetlenséget,  vagy azt  mondják,  hogy a 
tévedhetetlenség gyakorlatilag soha nem is fordul elő.

Ez a hozzáállás – ahogy ezt Msgr Guérard des Lauriers (aki, 
mint  látni  fogjuk,  részben  a  mi  Jótanács  Anyja  Intézetünk 
alapítója is) megfogalmazta – „a lelkekbe oltja az eretnekséget”. 
Ez  azért  van  így,  mert  az,  hogy  a  pápa  tévedhetetlen, 
„valahányszor az Egyházat a hitről vagy az erkölcsről tanítja”, 



egy hitigazság,  ami fellelhető a Szentírásban,  és amelyet  az 
Egyház kimondott.

A Testvériség hozzáadása tehát: „létezik fennhatóság, de azt 
mi döntjük el, hogy mikor kell neki engedelmeskednünk, és 
mikor nem”. Ezt a hozzáállást is a fenti gondolattal – a pápai 
tévedhetetlenség  szűkítésével  –  indokolják  meg.  Ez  hiba, 
nagyon  súlyos  hiba.  Mindez  Msgr  Lefebvre  egyik 
gyengeségéből fakad. Ő egész életében diplomata volt. Az volt a 
feladata, hogy kormányozzon és kompromisszumokat találjon, 
azaz,  hogy  „oldja  meg  a  dolgokat”.  Belső  késztetése,  hogy 
reagáljon a II. Vatikáni Zsinat hibáira, helyes volt, akárcsak a 
mise és a tanítás megőrzése; de az volt a fixa ideája, hogy meg 
kell  találni  a  megegyezést,  hogy  egyszerűen  csak 
„működjenek” a dolgok.

A liberalizmus a gyakorlati kényelemre törekszik, az igazság 
rovására.  Tehát  ebből  a  szempontból  a  kompromisszum 
keresése  is  egy  alapvetően  liberális  hozzáállás  volt.  Ebből 
származik az, ami ma is a Testvériség hozzáállása: „elismerni és 
ellenállni”  –  mintha  szabad  lenne  ellenállnunk  az  általunk 
elismert pápának a hit és erkölcs kérdéseiben! Egyébként az 
„elismerés” azt is jelenti, hogy „una cum”, azaz „egységben” 
állnak a II. Vatikáni Zsinattal, feltehetően a mise kánonjában 
szereplő  imádságot  tekintve  is,  de  nyilvánosan  és 
intézményként is.

Ez a hol kicsit jobbra, hol kicsit balra történő sántikálás két 
áramlatot hozott létre a Testvériségben: azokét, akik ki akartak 
békülni „Rómával”, akár a hagyományok feladása árán is, és 
azokét,  akik logikusan a teljes szakítást  szorgalmazták vele. 
Lefebvre  érsek  mindenkinek  reményt  adott,  kétértelműen 
beszélt. De sokan voltak, akik az évek során felismerték ezt, és 
elhagyták őt. Ez annyira így volt, hogy ez a mondás járta: „A 
Testvériség története a szakadások története”.

Nos, a svájci Econe szemináriumába érkező fiatalok között 
volt négy olasz, akiket Lefebvre atya szentelt pappá az 1980-as 
évek elején. A Testvériségben eltöltött néhány év szolgálat után 



felismerték  annak  ellentmondásait:  ha  a  pápa  pápa,  akkor 
engedelmeskednünk kell neki; ha viszont nem pápa, akkor nem 
szabad  megegyezésre  törekednünk,  és  nem  szabad  őt 
megemlítenünk  a  misében!  Ők  tehát  a  „kemény”  vonalhoz 
tartoztak.  A  „keményvonalasoknak”  viszont  megvolt  az  a 
kockázatuk,  hogy  működésük  bosszantják  majd  „Rómát”  a 
tárgyalások  során,  amelyeket  Mgr  Lefebvre  továbbra  is 
folytatott velük. Így hát a Testvériség vezetése úgy döntött: el 
kell távolítani őket Olaszországból, ahol többek között az „új 
misén” való részvétel ellen folytattak propagandát. Büntetésből 
egyiküket  Párizsba,  másikat  Indiába,  harmadikat  Afrikába 
küldték.  Ők  voltak  Munari  atya,  Francesco  Ricossa  atya, 
Giuseppe Murro atya és Nitoglia atya.

Azonban  mielőtt  ez  a  terv  megvalósulhatott  volna, 
elérkezett  1985  vége.  Az  ember  akkoriban  nem  volt 
élethossziglan  tagja  a  Testvériségnek,  csak  egyfajta  éves 
együttműködési szerződést írt alá. (Akkoriban ez így volt, hogy 
ma hogy van, azt nem tudjuk.) Úgy volt, hogy 1985. december 
8-án – mint minden évben – ennek a négy papnak lejár  a 
Testvériség felé való elköteleződése. A négy pap – akik nem 
igazán tudták, milyen megoldást adjanak az Egyház válságára, 
de azt látták, hogy a Testvériség kétértelműsége biztosan nem a 
helyes út –, úgy döntöttek, hogy nem újítják meg a Testvériség 
felé fennálló elkötelezettségüket. Így hát december 8-tól kezdve 
megszűntek a Testvériség tagjai lenni.

Ők  négyen  tudatában  voltak,  hogy  anyagi,  lelki 
szempontokból, és a működésük szempontjából is nehéz lesz 
külön utakon járniuk. Úgy döntöttek, hogy a Kánonjog (azaz az 
Egyház törvényének) 707. kánonja értelmében 1985. december 
16-án  egy  vallásos  intézetet  alapítanak,  és  azt  Szűzanya,  a 
Jótanács Anyja oltalma alá helyezik. Az Intézet célja az lett, 
hogy elősegítse a jó cselekedeteket: nem szerzetesrend, hanem 
a  hívek  olyan  egyesülete,  amelyet  azért  hoztak  létre,  hogy 
ezáltal könnyebben végezhessék az istentisztelet, a jótékonyság 
és a jámborság cselekedeteit, amelyeket az Egyház mindig is 



jóváhagyott. Az Intézet védnöknőjéül a Szűzanyát választották, 
a Jó Tanács Anyja címével, hogy a mennyei királynő tanácsot 
adhasson nekik, és hogy magyarázatot találjanak az Egyház 
tanításában,  szent  szertartásaiban  és  küldetésében 
tapasztalható látszólagos önpusztítására.

A  hívek  közül  nagyon  kevesen  követték  a  négy  papot. 
(Főként Torinóból, Trientből és Modenából voltak néhányan.) 
A Testvériség részéről lopással vádolták meg őket, továbbá a 
Testvériség  minden  papjának  parancsba  adták,  hogy  ne 
beszéljenek  ezekről  az  eseményekről.  (Ez  a  parancs  ma  is 
érvényben van, és a Testvériség miseközpontjaiban az Intézet 
gyakorlatilag ismeretlen. Aki beszélni vagy kérdezni mer róla, 
azt azonnal elhallgattatják). A Testvériségben ezt sulykolták: 
„A Testvériségen kívül nem lehet működni”, egyszerűen nincs 
semmi.

„Éhen fogtok halni” – mondták a négy papnak. Igaz, nem 
volt  hol  aludniuk,  kevés  lehetőségük  volt  az  utazásra,  és 
nagyon  kevés  lélek  követte  őket  a  választott 
következetességükben. De számukra nem ez volt a fontos: a 
fontos az volt, hogy kompromisszumok nélkül megtalálják az 
igazságot, és a helyes utat, amelyen járhatnak.

A  hívőktől  egy  évnyi  időt  kértek,  hogy  további 
tanulmányokat végezhessenek. Közben a tanulmányok mellett 
hosszú  utazásra  indultak,  melynek  során  felkeresték 
mindazokat  a  hű  papokat,  akik  nem  a  Testvériség 
szövetségében  dolgoztak.  Ez  volt  a  kicsiny  „non-una  cum” 
világ, tehát azok a papok, akik hűségesek maradtak az eredeti 
miséhez  és  a  tanításhoz,  de  semmilyen módon „nem álltak 
közösségben” a Vatikánt és az templomokat megszállva tartó 
hírhedt árulókkal.

Olyan embereket látogattak meg, akik közül egyesek már az 
1960-as  évek vége óta harcoltak a  hagyományokért:  Lucien 
atya,  De  Bliegneres  atya,  Sanborn  atya,  Mgr  Guérard  des 
Lauriers.



A Guérard des Lauriers püspökkel való találkozás fényt és 
friss  levegőt  hozott  a  négy  papnak.  Világos  volt,  hogy  az 
Egyház által átélt rettenetes válság eredete a II. Vatikáni Zsinat, 
és  annak  tanítása  a  püspöki  kollegialitásról,  a 
vallásszabadságról, az ökumenizmusról és a nem katolikusok 
Krisztus misztikus testéhez való tartozásáról, a nem keresztény 
vallásokról és különösen a zsidóságról, az Egyház és a modern 
világ  közötti  kapcsolatokról,  a  liturgia  és  az  egyházjog 
reformjáról  stb.  Ezek  a  tanítások  ellentmondtak  az  Egyház 
tanításának,  megannyi  pápának  és  megannyi  általános 
zsinatnak.  A  négy  pap  –  mint  minden  katolikus  hívő,  aki 
kitartott az Egyház hagyománya mellett – tudta, hogy mindez 
nem származhat a Szentlélek által vezetett Katolikus Egyháztól, 
Péter  törvényes  utódjától,  aki  fel  van  ruházva  a 
tévedhetetlenség  karizmájával.  De  mi  a  magyarázat  a 
történtekre, és hogyan reagáljunk? Azzal, hogy „elismerjük, és 
nem  engedelmeskedünk”?  Vagy  úgy,  hogy  „belülről 
dolgozunk” a problémán?

Michel-Louis Guérard des Lauriers püspök Domonkos-rendi 
szerzetes  volt.  1898-ban  született.  A  Szent  Tamás  Pápai 
Akadémia  tagja,  a  Lateráni  Pápai  Egyetem  és  a  (Francia) 
Saulchoir  teológia iskola egykori  tanára,  a  20.  század egyik 
legnevesebb  teológusa.  Miután  elutasította  a  II.  Vatikáni 
Zsinatot, mindenki által elhagyatva és elfeledve élt. Csodálatos 
közbenjárással megvásárolt egy villát a franciaországi Raveau-
ban,  ahol  szemináriumot  akart  nyitni,  hogy  az  Egyházhoz 
hűséges papokat képezzen és szenteljen fel. De egyedül volt, és 
eddigre már 80 év felett járt. Magyarázata a jelenlegi válságra 
lényegében  a  következő  volt:  VI.  Pál  és  utódai  –  bár 
törvényesen  megválasztották  őket  a  pápaságra  –  nem 
rendelkeznek pápai fennhatósággal.  Skolasztikusan szólva, a 
már Firenzei Szent Antal és Tommaso Cajetan De Vio bíboros 
által  is  tanított,  és  Bellarmin  Szent  Róbert  által  átvett 
megkülönböztetés szerint ők „pápák” ugyan materialiter (azaz 
anyagilag), de formaliter (azaz formálisan) nem azok, ugyanis 



amiatt, hogy nem az Egyház javán munkálkodnak, és hogy 
tévedéseket  és  eretnekséget  tanítanak,  semmiképpen  sem 
kaphatják  meg  a  fennhatóságot  Krisztustól  az  Egyház 
kormányzására,  tanítására  és  megszentelésére,  hacsak előbb 
vissza nem vonják tévedéseiket. Ezek a dolgok ugyanis útjában 
állnak a fennhatóság elnyerésének; akadályt képeznek.

A  négy  olasz  pap  számára  világosságot  hozott  ez  a 
magyarázat. Ezt elfogadták a Jótanács Anyja Intézet hivatalos 
álláspontjának; és ez így áll a mai napig. Ahogy mondtam, ez 
világosságot  hozott:  ennek  köszönhetően  immár  nem  volt 
többé  kétséges,  hogy  elismerjék-e  „Rómát”  valódi 
fennhatóságnak (hogy aztán semmiben se engedelmeskedjenek 
neki);  vagy  hogy  kiátkozási  deklarációkkal  dobálózzanak 
(ahogy  egyes  szélsőségesek  tették  és  teszik);  vagy  hogy  új 
egyházakat alapítsanak (ahogy ezt egyes még szélsőségesebbek 
tették).

Csakis  arról  volt  és  van  szó,  hogy  maradjunk  hűségesek 
ahhoz, amit Isten és az Egyház tanított nekünk, figyelmen kívül  
hagyva  azokat  a  személyeket,  aki  nyilvánvalóan  nem 
rendelkezhetnek  fennhatósággal,  várván  Krisztusra,  hogy 
helyreállítsa a rendet azáltal, hogy visszatéríti a hithez azokat, 
akiknek az Ő pásztorainak kellene lenniük.

Így tehát az Intézet minden tagja hűséges és engedelmes 
gyermeke, és az is akar maradni a Jézus Krisztus által alapított 
Szent,  Katolikus,  Apostoli  és  Római  Egyháznak,  amelynek 
látható feje Szent Péter és törvényes utódai, a római pápák. 
Jelenleg az Intézet még nem rendelkezik az egyházi hatóságok 
által kiadott kánoni jóváhagyással és alapító okirattal, hiszen a 
II.  Vatikáni  Zsinat  óta  az  Egyház  nélkülözni  kényszerül  a 
fennhatóságot.  Azonban  az  Intézet  minden  tagja  már  előre 
aláveti magát bármilyen döntésének, amit személyesen velük 
vagy  az  Intézettel  kapcsolatban  meghoz  majd  a  törvényes 
Egyházi  hatóság,  amikor  Isten  majd  úgy  látja  jónak,  hogy 
visszaállítja a Fennhatóságot Egyházában.



Az Intézet azt teszi, amit a katolikus papok és hívek mindig 
is tettek. Működésünk néhány konkrét eleme:

* A szentmise bemutatása, a pápa nevének kihagyásával a 
mise kánonjából, a Sede Vacante rubrikák (tehát a pápai trón 
megürülése vonatkozó szabályok) előírásai szerint. Az Intézet 
papjai kizárólag az V. Szent Piusz pápa által kihirdetett, és X. 
Piusz által megreformált  Missale Romanum szerint miséznek. 
Jelenleg Olaszországban húsz  különböző helyszínen (többek 
között  Rómában  is),  Franciaországban  hét  helyszínen, 
Belgiumban  két  helyen,  Hollandiában  két  helyen, 
Németországban  egy  helyen,  Svájcban  egy  helyen, 
Magyarországon két helyen, és alkalmanként a világ más tájain 
is  miséznek.  Néhány  helyen  ezek  a  helyszínek  kápolnák, 
máshol  igazi  kis  templomok,  néhány  helyen  pedig 
magánházakban kapnak helyet. Mindenesetre a papok gyakran 
több  száz  kilométert  utaznak,  hogy  ennyi  lélek  számára 
biztosítsák a szentmise és a szentségek kegyelmeit!

*  Papképzés  a  Veronai  Szent  Péternek  ajánlott 
szemináriumban,  ami  Verrua  Savoyában  található  (az  olasz 
Torino  közelében),  ahol  az  Intézet  székhelye  is  van.  Az 
Intézetnek hat másik háza van: egy az Észak-Olaszországbeli 
Romagnában,  kettő  Franciaországban,  egy  Belgiumban,  egy 
Németországban és egy Magyarországon. A szemináriumnak 
jelenleg  13  szeminaristája  van,  akik  szerte  Európából  és 
Amerikából érkeztek.

* Az Intézet lehetőséget nyújt arra, hogy valaki megszentelt 
életet  vezessen  szerzetesként  és  apácaként;  az  intézetnek 
jelenleg három szerzetese és nyolc apácája van, akik a papok 
támogatásáért  a  katekizmus  oktatásáért  és  a  gyermekek 
számára szervezett tevékenységekért felelősek.

* Lelki fejlesztés, Loyolai Szent Ignác Lelkigyakorlatainak 
prédikálásával és zarándoklatok szervezésével.

*  Az  ifjúság  keresztény  nevelése,  a  katekizmus  oktatása, 
lelkigyakorlatok és játékos táborok révén a tanév során, majd 



szünidei  táborok  az  Eucharisztikus  keresztes  hadjárat 
módszere szerint.

* Szellemi képzés a Sodalitium című negyedéves folyóirat, 
nyilvános előadások és könyvkiadások révén.

*  Jótékonyság  a  szegények  és  rászorulók,  különösen  a 
nagycsaládosok iránt.

Az Intézet papjai a szentmiseáldozat ünneplésével meg akarják 
adni Istennek a neki kijáró dicsőséget; az Intézet pedig ezen 
zűrzavaros  időkben  eszközként  kíván  szolgálni  az  emberek 
számára ahhoz, hogy teljes hűségben kitarthassunk az Isten 
által  kinyilatkoztatott  és  a  Katolikus  Egyház  tévedhetetlen 
tanítóhivatala  által  előterjesztett  hitletétemény  mellett.  Az 
Intézet  további  céljai  a  Szűzanya-tisztelet  terjesztése, 
különösen  a  Jó  Tanács  Anyja  cím  alatt,  a  helyes  tanítás 
terjesztése, különös tekintettel a mai teológiai problémákra, és 
az  ebből  következő  harc  a  katolikus  hittel  szemben  álló 
eretnekségek ellen; a papság szellemi, lelki és fegyelmi képzése, 
valamint  az  irgalmasság  lelki  és  testi  cselekedeteinek 
gyakorlása. Az intézet szellemiségét mottója foglalja össze:

Dicsőség Istennek,
hűség az Egyháznak,
nekünk szent élet,
felebarátaink felé szeretet.


